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Bierbrauen
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Beurteile die Aussagen danach, ob sie dem deutschen Reinheitsgebot entsprechen.
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Beurteile die Aussagen danach, ob sie dem deutschen Reinheitsgebot
entsprechen.

Wabhle die richtigen Aussagen aus.

Das Reinheitsgebot gibt es seit 1516.

Bier wird mit Wasser gebraut.

Fur die Bierherstellung muss destilliertes Wasser verwendet werden.

Bier wird aus Hopfen gebraut.

Der Hopfen muss in Deutschland gewachsen sein.

Bier wird aus Malz gebraut.

Der Malz muss aus Gerste hergestellt werden.
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Die Verwendung von Hefe bei der Bierherstellung ist erlaubt.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Beurteile die Aussagen danach, ob sie dem deutschen
Reinheitsgebot entsprechen.

1. Tipp

Fur die Bierherstellung werden nur vier Komponenten zugelassen.

2. Tipp

Uber die Herkunft oder die Qualitat der Rohstoffe fiir das Bierbrauen wird keine Aussage getroffen.
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Beurteile die Aussagen danach, ob sie dem deutschen
Reinheitsgebot entsprechen.

Losungsschliissel: A, B, D, F, H

Richtig: Das Reinheitsgebot gibt es seit 1516. Wer die Jahreszahl vergessen hat, kann sich die Briefmarke
anschauen und muss noch etwas rechnen.

Richtig: Bier wird mit Wasser gebraut. Bier ist eine der vier zugelassenen Komponenten bei der
Bierherstellung.

Falsch: Fur die Bierherstellung muss destilliertes Wasser verwendet werden. Das ist nicht vorgeschrieben.
Quellwasser wird gerne verwendet, jedoch ist nicht fur jede Biersorte mdglichst weiches Wasser immer das
beste. Verschiedene Wassereigenschaften fihren zu unterschiedlichen Ergebnissen.

Richtig: Bier wird aus Hopfen gebraut. Hopfen wurde in dem Gebot zugelassen und dient auch heute der
Bierherstellung.

Falsch: Der Hopfen muss in Deutschland gewachsen sein. Kann, muss aber nicht sein. Eine solche
Forderung wurde nicht erhoben. Zu bedenken ist an dieser Stelle, dass Deutschland damals ein
Partikularstaat war, der aus vielen kleinen Staaten bestand. So war es wohl eher wahrscheinlich, dass der
Brauhopfen aus dem , Ausland“ kam.

Richtig: Bier wird aus Malz gebraut. Malz ist eine der vier Braukomponenten.

Falsch: Der Malz muss aus Gerste hergestellt werden. Braugerste ist die populéarste Malzquelle. Aber auch
anderes Getreide, wie Weizen, findet Verwendung.

Richtig: Die Verwendung von Hefe bei der Bierherstellung ist erlaubt. Hefe ist eine der vier gestatteten
Komponenten. Die Verwendung wird nicht zwingend vorgeschrieben.
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